

Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 32 (1482) ПЯТНИЦА 27 марта 1942 г. Цена 5 коп
XII год издания. Выходит три раза в неделю.

БОЛЬШЕ МЯСА И МОЛОКА ДЛЯ ФРОНТА

Всем понятно, что если боец сытно и хорошо покушает, у него становится больше энергии, бодрости, желания идти в бой, он готов преодолеть любые трудности ради спасения своей родины от кровожадного врага.

Работники тыла призваны полностью удовлетворить потребности фронта во всем. Однако, наши районные заготовительные организации до сих пор не прочувствовали своей ответственности перед фронтом. На словах они понимают, что такие продукты, как мясо, молоко в первую очередь нужны для фронта. Но на деле получается обратное.

В конторе уполномоченного по заготовкам царит вредная успокоенность. В конце 1941 года многие колхозы района сдали авансом мясо в счет 1942 г., и только за счет этого резерва план считается выполненным на 158 проц.—это по колхозам. Но разве это предел? Разве это оправдывает срыв плана заготовок мяса по индивидуальному сектору — колхозникам, рабочим, служащим и единоличникам?

На 22 марта план мясоставок I квартала этого года был выполнен: по колхозникам на 12,4 проц., по единоличникам на 12 проц., по рабочим и служащими на 4, 5 проц.

Скверное выполнение квартального плана и по молокопоставкам. Рабочие и служащие, имеющие коров, не сдали ни литра молока. В чем дело? По району проходит патристическое движение: колхозники выделяют в подарок ленинградцам молоко, мясо, масло. Только за несколько дней маслозавод принял для ленинградцев 20 тысяч литров молока. Значит молоко есть, и обязательные поставки не выполняются не потому, что нет молока, а потому, что со стороны районного уполномоченного и сельских советов отсутствует всякая массовая работа с населением.

Уполномоченный с заготовительным аппаратом не перестроили до конца свою работу на военный лад. Агенты продолжают отсиживаться в кабинетах и ждать, когда план выполнится самотеком. Нет оперативности, большинство своего рабочего времени ра-

ботники аппарата проводят над составлением сводок, а между тем, учет поступлений продукции не точен. В контору уполномоченного ходят плательщики с жалобами, что они уже рассчитались по поставкам, а все-таки остаются в списках неплательщиков. В Фокинский сельсовет поступил список на 260 недоимщиков по картофелю, тогда как 220 человек из них давно рассчитались. Это произошло ввиду неразворотливости работников уполномоченного и председателя колхоза „Путь к коммуне“ тов. Лазарева.

Особенно преступно отстают с выполнением по всем видам государственных поставок колхозы: „Победитель“ и „Свободная жизнь“, Семейского сельсовета, все колхозы Покров-Майданского и Ахпаевского сельсоветов.

Плохо идут заготовки молока и мяса в колхозах Чугуновского сельсовета. По всему сельсовету только 66 человек из индивидуального сектора участвуют в сдаче молока. Как выяснилось, что даже сам председатель сельсовета тов. Сауло является должником по молокопоставкам.

Зам. райуполномоченного тов. Ершов только регистрирует прорыв в заготовках, пытаясь объяснить плохую работу аппарата заготовителей отсутствием агентов, в то время, как управляющий конторы „Заготскот“ тов. Мисуров отсиживается в конторе. За два месяца он не побывал ни в одном колхозе района.

Медлить с заготовками никак нельзя. Планы по заготовкам должны не только выполняться, но гораздо перевыполняться. Этого требует фронт, этого требует страна.

Так продолжать работать, как работают сейчас заготовительные организации района — преступление. Фронт требует от нас самоотверженной работы. Надо не только выполнять задание, но и перевыполнять его!

Фронт ждет от нас больше продуктов питания.

Каждый сданный центнер мяса, молока — наш удар по немецким оккупантам!

А. Михайловский,
районный госсанитарный инспектор.

Забота о здоровье трудящихся

Колхоз „Красная сосна“, Разнежского сельсовета, проявляет большую заботу по сохранению здоровья трудящихся в настоящее военное время. В свою участковую Каменскую больницу колхоз выделил и доставил для усиления питания больных одну тонну свежей капусты, две тонны кар-

тофеля, 300 кг. проса и шесть возов сена для содержания больных коров.

На заботу колхоза работники больницы должны ответить еще лучшим обслуживанием колхозников медицинской помощью.

Отец четверых фронтовиков

Колхозник Сомовского колхоза „Волжанин“ Шишарин Иван Николаевич проводил на фронт для защиты родины от немецких захватчиков четверых сыновей: Федора, Аркадия, Александра и Ивана. Все они сражаются на фронтах отечественной войны. Александр — сталинский сокол, ведет борьбу с фашистскими громадами в воздухе, Федор — краснофлотец, он охраняет воды Азовского и Черного морей, а Аркадий и Иван сражаются на суше.

Сам Иван Николаевич работает в тылу, в колхозе. Своим честным трудом помогает своим сыновьям в борьбе с немецкими оккупантами. Несмотря на свой возраст, он заработал в прошлом году почти 400 трудодней, помогает фронту добросовестным выполнением государственных обязательств.

А. Ефимович.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 9 ПО 22 МАРТА 1942 ГОДА

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1,749, снарядов — 6.040, мин — 15,481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482,200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат

— 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16, и телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участ-

ков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков „Юнкерс — 88“, в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили четыре немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал. В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех

пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл.

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — 1 года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Пасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат — дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода „Красное Сормово“ т.т. Кугин, Ковалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в четыре раза быстрее, чем полагалось по норме.

БЛИЗИТСЯ ВЕСНА. БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

МЕДЛЕННО ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Михаил Иванович Калинин в своей статье „О весенне-полевых работах“ писал, что „Если оцеживать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения.“

Однако, в нашем районе нашлись люди, которые иначе рассуждают о весенне-полевых работах, считая их пустяковым делом. Вот к примеру белогорский колхоз „Друг крестьянина“, Сомовского сельсовета, до настоящего времени не приступил к подготовке к севу. Руководитель колхоза Анисимов, да и все правление видимо решили вовсе не проводить весенний сев. Они не только не засыпали семенные фонды, но до сих пор не обмолотили прошлогодний урожай. В поле стоят в копнах рожь, овес, яровая пшеница.

Звенья по выращиванию высокого урожая не укомплектованы. Сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется мед-

ленно, без графика, тогда как колхоз имеет наемного кузнеца, которому платят в месяц: 9 пудов хлеба, 2 пуда гороху, 6 пудов картофеля, 3 литра молока в день и 250 рублей деньгами в месяц, да кроме того, отопление и освещение за счет колхоза. Ясно, что имея такой рваческий заработок, кузнец Морозов не заинтересован в скорейшем и качественном ремонте инвентаря.

Преступно, не по-хозяйски относятся здесь и к коню. Из 9 жеребых конематок—8 абортывали, а один народившийся жеребенок через два дня пал.

На днях в колхозе состоялось общее собрание колхозников. Они строго осудили неправильную практику руководства колхозом быв. председателя Анисимова и сняли его с работы. Но все же новый председатель правления тов. Комаров еще медленно разворачивает работы по подготовке к севу. Колхозники артели должны удвоить свою производительность труда, чтобы в ближайшие дни завершить всю подготовку к севу.

А. Васильев.

Помогаем колхозу

В дни отечественной войны мы, пионеры колхоза „12 годовщина Октября“, не сидим, сложа руки, а помогаем колхозу готовиться к весне. Наше звено состоит из 7 человек. Мы решили помочь колхозу в сортировании семян. После учебы уделяем время на работу в хозяйстве колхоза. Уже отсор-

тировали 1440 кг. овса и 2730 кг. пшеницы.

Своим трудом мы помогаем фронту, нашим доблестным воинам громить немецких захватчиков и гнать их с нашей любимой земли.

М. Мурыгин,

звеньевой пионеров.

ПРИМЕРНЫЙ КОНЮХ

В колхозе им. 2 пятилетки, Львовского сельсовета, один из конюхов ушел на фронт защищать родину. На его место правление колхоза поставило молодого юношу—комсомольца Александра Мареева. Ему поручили уход за молодняком.

Заменяя ушедшего в ряды РККА старшего товарища, ком-

сомолец тов. Мареев дал слово правлению—работать, не покладая рук. Свои слова он оправдывает—работает честно. Заботливо ухаживая за молодыми лошадьми, он готовит достойное пополнение фонда для Красной Армии.

И. Мареев,

комсомольский организатор.

БОЛЬШЕ СЫРЬЯ ДЛЯ ПЛОВОДАВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Фокинский варзавод в 1941 году провел опыт по переработке тыквы на варенье, повидло и пюре. Всего переработано 400 тонн тыквы. Из нее выработано варенье—смесь с дикорастущими ягодами, и варенье из одной тыквы—110 тонн, повидло 66 тонн и пюре 208 тонн.

По своим питательным качествам тыква почти не уступает яблокам.

В 1942 г. колхозы и колхозники Воротынского района должны полностью обеспечить потребность завода и дать тыквы от 1500 до 2000 тонн. Особенно это нужно учесть Фокинскому, Сомовскому, Михайловскому,

Отарскому и Осняновскому сельсоветам, близко расположенным к заводу. Также в этом году колхозы должны начать разведение дыни, из которой получается отличное по своим вкусовым качествам варенье и цукаты.

Товарищи, колхозники! Разводите больше тыквы, дыни, помидор и других овощных культур. Чем больше плодоявренная промышленность получит от вас сырья, тем больше страна будет иметь кондитерских продуктов.

А. Кужарин,

технорук Фокинского завода.

ПОДАРКИ ЛЕНИНГРАДЦАМ

БЫКОВКА. Все колхозники колхоза им. Пушкина приняли активное участие в оказании помощи героическому населению Ленинграда. Из общеколхозного фонда в подарок ленинградцам отчислили 3 тонны зерна, 2 цент. мяса, 25 кг. сливочного масла.

Несколько центнеров зерна, мяса и молока передали в подарок колхозники из своего личного заработка на трудодни. Так, председатель колхоза тов. Выборнов И. В. отчислил 60 кг. зерна, 15 кг. мяса, 25 литров молока. Колхозники Медведев С. И. и Савин Н. И. отчислили по 30 кг. зерна, по несколько килограммов мяса. Зав. фермой Козлова Ксения Степановна попросила принять от нее в подарок населению Ленинграда 15 кг. зерна и 10 кг. мяса.

М. Бессонова.

* * *

КРАСНЫЙ КИЗЛЯР. Весть о посылке подарков населению Ленинграда быстро разнеслась по колхозу. Колхозники с большим одобрением приняли обращение Борских колхозников. Выступивший на собрании старик Иван Михайлович Акилов заявил: „Мой сын Михаил вот уже несколько месяцев защищает славный город Ленинград. Вместе с ним его защищают многие наши односельчане. Трудящиеся города Ленина вместе с бойцами отбивают атаки врага, не подпускают его близко. Немцы думают, что население погибнет от недостатка питания, но это не так. Советский народ всегда придет на помощь своим братьям. Я первый отчисляю от своего заработка хлеба.“

Призыв старого колхозника приняли все члены колхоза. На районный склад колхоз отвез 7 центнеров зерна, отчисленных колхозниками из своих личных доходов и 3 центнера из колхозного фонда.

С. Бударина.

* * *

ОТАРЫ. Дружно и организованно откликнулись колхозники отарского колхоза „1 мая“ на организацию подарков ленинградскому населению. Старик-колхозник Куницын Иван Васильевич на собрании сказал: —Гитлер и его свора посягнули на наше счастье, хотят поставить нас, советских людей, на колени перед ними, но не бывать этому. Я отчисляю в подарок ленинградцам, героически защищающим свой город, 32 кг. ржи и 25 литров молока.

Мне 50 лет,—заявила колхозница Семенова А. И.,—но я еще полна сил. Я обещаю, что мое звено в этом году добьется еще большего урожая. Отчисляю героическому населению Ленинграда 10 кг. ржи и 10 кг. картофеля.

Всего по отарскому колхозу в подарок ленинградцам отправлено 10 тонн хлеба, 3 тонны картофеля, 6 центнеров мяса, 3.400 литров молока.

Н. Болонина.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).
Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС

Письма из Действующей армии

Ваша стахановская работа вдохновляет нас на подвиги

„Здравствуйте, дорогие земляки!

Вот уже шесть месяцев, как я ушел из родного села сражаться с фашистскими оккупантами, вероломно напавшими на нашу священную родину. За этот период я не один раз сражался с врагом. В бою мною всегда руководит чувство беспощадной мести к заклятым врагам, обесчестившим нашу родину. В одном из боев я был ранен и контужен, но благодаря заботливому уходу и вниманию врачей, быстро поправился и сейчас опять нахожусь на фронте. Командованием мне присвоено звание младшего сержанта.

Дорогие товарищи! Я столько изсмотрелся на злодеяния фашистов, что кровь стынет в жилах. Они не щадят мирное население, издеваются не только над взрослыми и здоровыми людьми, но даже над стариками и малолетними детьми. Наши бойцы крепко расправляются с фашистской нечестью. Наша часть вела наступление на одном из участков фронта. Толь-

ко в боях за села И. и К. мы уничтожили больше 1500 немецких солдат и офицеров. Везде население освобожденных сел и деревень встречает своих освободителей с распростертыми объятиями, со слезами радости.

У вас в тылу, дорогие товарищи, тоже наступает горячая весенняя пора. Готовьтесь встретить весенний сев отличной подготовкой и проведите его как можно в сжатый срок, не оставьте ни одного гектара незаезженным. Помните, что этим вы помогаете нам, бойцам, громить врага. Ваша стахановская работа на колхозных полях вдохновляет нас на новые подвиги во славу нашей любимой родины.

Боритесь за высокий урожай этого года, давайте стране, Красной Армии как можно больше хлеба, сельскохозяйственного сырья для промышленности. Желаю вам успеха в вашей работе.

Младший сержант И. Князев,
быв. председатель Осняновского сельсовета“.

Военные действия в бассейне Средиземного моря

(Обзор телеграмм)

На Ливийском фронте за последнюю неделю действия сухопутных войск попрежнему ограничивались операциями патрулей и мелких разведывательных отрядов. Обе стороны закрепляются на своих позициях, подтягивают подкрепления и вооружение, создают необходимые запасы. Немцы укрепляют линию, которая проходит от Дерны на Эль-Мекли. Англичане закрепляются значительно восточнее. Между двумя этими линиями лежит полоса сыпучих песков, где оперируют патрули и подвижные колонны обеих сторон.

За последние дни тактика германской авиации в Ливии изменилась. Раньше немцы сосредоточивали свои силы на бомбардировке передовых английских позиций и лишь изредка совершали налеты на глубокие тылы английской армии. Теперь они переняли тактику, применяемую англичанами уже в течение 18 месяцев: они перешли к энергичным военным

действиям против английских коммуникаций на всем их протяжении.

Английская авиация продолжала бомбить важнейшие вражеские порты в Ливии—Бенгази и Триполи, а также совершила несколько налетов на аэродромы противника в Киренаике.

Кроме того, английские самолеты подвергли бомбардировке различные объекты в южной части острова Крит, порт Катания в Сицилии, занятый противником греческий порт Пирей и весьма важный в стратегическом отношении итальянский остров Родос.

В результате прибытия на Ближний Восток новых типов английских самолетов-торпедосцев усилились атаки против морских караванов противника. Одновременно продолжаются напряженные воздушные бои над Мальтой. (ТАСС).

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.